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ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У С Л А Н А "  
виносить: в Австриі:

на цілий рік . 24 К
за пів року 12 К
за чверть року . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до- 
лнрів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Т єлєфои Редакци! ч. 1484. 
Конто почт, іцадниц! ч. 98.704.

християньско-суспільний дневник.
, Вирвеш ми «чи І душу ми вирвеш: я не возьмвш мииооти І віри не возьмвш, 
бо руокв ми верцв І віра русня*. — 3 Р у о д а и о в и х  помьмів М. Шашневича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских СЬВНТ О 5  ГО І 
но полудни. —  Редакция, адміні- 
Страция і еюпедчциа „Руслана" 
при уд. Хмєльовского ч 15, II 
поверх. Екснедиция міоцен» 
в Аґенциї Соколово* г > у і. Я 
гайлоньска ч. •'<.

Рукописи звертав ся лиш » *
попередну засторогу.

Реклямациі лише нво івчагані 
в вільні від но,па. — Оповістки 
звичайні приймають ся но ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надіо» - 
нім“ 40 сот. Подяки і ПрНВі н 
донесена по ЗО сот, від стрч

За богато учителів.
Хто послїдними літами сходив ся з мо- 

лодежию учительских семінарий, сей знав бо
гато таких випадків, що матуристи з дуже 
добрими сьвідоцтвами ждали довго на учи- 
тельскі посади, або й зовсім не діставали їх. 
Державні і приватні семінариї Галичини да
ють що року коло д в о х  т и с я ч і в  кан
дидатів і кандидаток учительского стану. Ко
ли з них третя частина або й половина на
віть не йде на посади, (хоч се не подібне до 
правди, бо молодїж семінарий звичайно бідна 
і вчить ся для хліба), то все ще лишав ся 
така скількість сьвіжих сил, з якою край — 
та й ще під теперішний тяжкий час з гріш
ми — не 8нав, що почати, бо не мав для всіх 
посад.

Який то недавний ще час, коли учитель- 
скі посади давало всяким „панчошковим" 
учителькам з видїлових шкіл та з фреблїв 
ских, або всяких неудачникам з середних і 
инших шкіл, — а тепер уже й іспити зріло- 
сти заострено в семінариях, особливо при 
□риватистах, і навіть при іспитовавю публич- 
них учеників перемагав думка, що гіперпро- 
дукция непотрібна і шкідлива. Уже почина
ють „перебирати", вимоги зростають а неда
лекий сей час, коли ті вимоги сформують за
коном і до принята в семінарию будуть ви
магати безусловно бодай укінченя низшої се- 
редної школи. Само жите веде до того, бо 
вже тепер немало в таких случаїв, що сту
денти університету і техніки доповнюють свої 
іспити зрілости предметами з учительских се
мінарий і йдуть на села учителювати. Видко 
8 того, що в краю чимраз тяжіле о кусень 
хліба і витворює ся верства людий, хоч і 
більше просьвічених, але й більше невдоволе-

Дозрілий чоловік.
(Конець).

У Брошковского була хмара людий і ди
му. Місця не було де сісти. На щаств най
шли знакомих, два крісла приставлено ще ?о 
стола і они якось примістили ся.

Був тут пенсіонований і нежонатий гоф- 
рат Зарембальский, судові радники Шіц і Па- 
цюра, майор Кнопф і професор Пшестшеґаль- 
ский. Хто не був внакомий з Бобрецкими, з 
батьком і сивом, тепер познакомив ся і всі 
поздоровили Ромка з іспитом зрілости, коли 
довідали ся о тім від его батька.

Кельнер приніс дві малі склянки пива. 
Оно було дійсно як сметана.

— Пий! — сказав батько синови, а по
тім почав товариотву пояснювати: — То мо
лоде ще, безвусе... Гадаю собі: по матурі пер
ший раз нехай піде разом зі мною на пиво. 
На що мав сам волочити ся?

Професор Пшестшеґальский цілою доло
нею стягнув свої величезні вуса на губу і ва 
бороду, втер тим способом піну 8 пива, але 
й сховав злосливу усьмішку. Ромко ве дивив 
ся на него і чув ся несвобідним.

— Що тепер матура?! — почав гоф- 
рат — Тепер се жарт! Здають лише кілька 
предметів і переходять більшостю голосів, 
хоч дечого не здали... що то за іспит?! То за 
моїх часів була матура! Цілий день, всі пред
мети, навіть релігія... від рана до нівночи! 
М и пріли, а тепер!...

__Всі гімназиї тепер дрантиві, — не
в гнів сказавши вам, пане професор! — ска
зав радник Пацюра.

них, бо викинених із нормального шляху 
житя.

Окружні шкільні ради, найбільше із за
хідної Галичини, подають cero року до відо
ма, що не розписують ніяких конкурсів на 
посади, бо мають уже досить учителів. Двай- 
цять і дві ради шкільні оголосили таке, зна
чить у 22 повітах Галичини всі учительскі 
посади заняті. У східній Галичині в ще десь 
не десь порожні посади, звичайно такі, що 
ніхто на них не ласий (н пр. в глубоких го
рах або в неириступних селах і присілках), 
але й тих в значно менше, ніж кандидатів і 
кандидаток на них.

Треба Полякам признати, що в короткім 
часі упорали ся з народним шкільництвом і 
коли ми перечили ся або й зовсім не думали 
над тим, що важнійте і потрібнїйше, они всіх 
сил доложили, щоби опанувати всі народні 
школи і всі місцеві й окружні шкільні ради. 
Конець того уже тепер такий, що на 15.000 
галицких учителів в всего коло 3.000 Русинів 
і Русинок і у всіх місцевих і окружних радах 
шкільних Русини на сірім кінци, бо за мало 
мають голосів, щоби перепорти своє. А що та 
учительска армія переважно молода, то з то
го виходить, що в народнім шкільництві ми 
на довгі літа засуджені на упосліджене і 
кривди, коли не змінить ся сей ворожий до 
нас дух, що всевладно оианував майже всіх 
окружних шкільних інспекторів і підвладне 
їм польске учительство.

Колиж Поляки уже можуть спочивати 
на лаврах, бодай у шкільництві, ми стоїмо на 
роздорожу і питаемо ся, що тепер робити; 
коли нема і не буде посад, то чи оплатить 
ся давати нашу молодїж до семінарий на не
певне, чи красше шукати їй иншого хліба? 
На се нитанв з нашого становища не можна 
йнакше відповісти, тілько так, що мимо всего

— Прошу, мене се не ображав, я сам то 
кажу — відповів професор. — За моїх часів 
за тютюн гонили з гімназиї, за хов- 
занку давали вісім годин карцеру, а трости
ною били в то місце, де ноги виростають, 
навіть у висілій гімназиї. І все таки ліпше 
було.

— Субординация була! — замітив ма
йор. — Не бабска педаґогія: bitte, wollen Sie, 
geruhen Sie, seien Sie so gnadig...

Радник Шіц не мав часу говорити, бо 
що випив велику склянку пива, оно зараз 
спливало з него потом з лисини і широкого, 
товстого лиця. Радник Бобрецкий, худенький, 
завидїлий в службі судовик, мало говорив. 
Випив уже давно свою склянку пива і ждав 
на другу.

— Випвш ще? — спитав батько.
— Випю.
Друга склянка не знати коли щезла в 

горлі Ромка. Батько й не зауважав.
Більше й менше старі діди заговорили 

тепер про війну на Балканах. Ту вже майор 
вів розмову, мов свій баталїои, а товариші 
побожно слухали. Ромко страшенно нудив ся, 
слухав з годину, ждав, чи батько скаже да
ти третю склявку пива і вкінци шепнув ему: 
„Ходім!"

— Уже хочеш спати?
— Хочу.
— Ну, то ходім!
Заплатили й вийшли.
— Може би ще до цукорнї? Я вапю ся 

чаю, а ти морожене зїш — заохочував 
батько.

— Та хто би до цукорнї йшов?! Се для 
жінок. Ходім красше до каварнї, де музика 
грав — відповів син.

ми повинні продукувати далі як найбільше 
своїх учителів і учительок. Тілько одну з а 
сторогу треба завчасу поставити: Коли сі мо
лоді люди мають справді у житввій борбі 
здобути становище, то се не сьміють бути 
висівки і неудачники, яких тепер повно по 
семінариях, тілько се повинна бути молодїж 
дібрана і талановита.

Доси було, на жаль, так, що коли хлоп- 
цеви вже всі кінці рвали ся і батько не знав, 
що з ним почати, учительска семінария мала 
виратувати і сина і батька з клопоту. Нічого 
иравди таїти, що тут жерело відомих шкіль
них траґедий; бував, що й професор прови
нять ся, але бував ще частїйше, що такі у- 
ченики самі доводять до катастрофи своїм 
лінивством, своею дикостию, повною нездат- 
ностию до школи, фалшивим відчуванвм крив
ди і т. п. ,

Малиб ми ва будуче на таких силах о- 
пирати розвиток нашого руского народного 
шкільництва, то красше дати спокій. Колиж 
хочемо і сподївавмо ся успіхів, треба сказати 
собі, що учительскі семінариї — се не в кар 
ні кольонїї і маґавини для всяких відпадків 
— там треба також доброго, здорового і со
лідного матерялу в учениках. Лише такі уче
ники, пильні і талановиті, витримають кон
куренцию при здобуваню учительских посад, 
котрих тепер уже мало, а ва рік-два буде ще 
менше.

Крім того наші посли — бодай в почу- 
тю своєї вини, що не постарали ся в час о 
право црилюдности для наших приватних се
мінарий (тепер тяжше о се постарити ся, ніж 
перше, бо сказано: не треба вже учителів, 
гіпернродукция!) — повинні зажадати більшо
го проценту рускоі молодежи в державних 
утраквістичних семінариях і скасована іспи
тів зрілости для екстернїстів і екстернїсток.

— Деж грав? бо я не знаю.
— В Ельдорадо.
— Звідки ти те все знаєш? — дивував 

ся батько.
— Штука знати, як афішів і вивісок 

повно на кождім кроці! Але ще красше буде, 
як підемо спати. Се найрозумнїйше.

— Правду кажеш! — згодив ся батько 
і по дорозі навчав сина: — Ти бачиш, як я 
жию: скромно і чесно... Видатків богато, до
рожня, нема звідки і за що,. І за молоду не 
гуляв і тепер не можу і не хочу. Тішу ся, що й 
ти такий скромвий і порадний, не розтрат- 
ний...

— Я ще ту корову маю, що мені тато 
дали — похвалив ся син. — А палицю купи
ла мені мама.

— Що там палиця! дурниця! А от коби 
ти вдоровля шанував, за фартушками не бі
гав, не ніячив, не курив — се важне! Я дуже 
тішу ся, що ти ще такий невинний... Я сам, 
бачиш, цілими днями в уряді, — гірка година! 
— не маю навіть коли з дітьми поговорити. 
Але, слава Богу, у мене діти добрі... мама 
пильнує...

Прийшовши до дому, радник зараз по
клав ся в ліжко. Ромко приступив до мами в 
кухні і шепнув їй: — Я ще піду на хвилину 
в місто.

— Не йди, Ромцю, прошу тебе!
- -  Мамо! адже я вже дозрілий чоловік 

і не панночка! Я зараз верну. Прошу, прошу..
Ромко поцілував маму в руку, мама его 

в чоло — і се значило, що може піти.
— А не бав ся! Возьми собі ключ від 

мешканя!
— Я не забавлю ся!
— Не можу ему відмовити, він нині по

Адже нема в нас семінариї, де що року не 
зголошузалось би до сотні і більше всякої 
збиранини (sit venia verbo!), від польских 
mateczek i siostrzyczek зачавши, а на фіре- 
рах з війска скінчивши. Материял звичайно 
такий непригожий до учительского стану, що 
розпука! І все те пхав ся, уживав протекций 
на всі боки, щоби лише дістати патент! На 
щож сих соток і тисячів екстернїстів і екс
тернїсток, коли для добре приготовлених уче
ників і учениць з державних семінарий нема 
вже посад !?

Коли вже у народнім шкільництві так 
завізно, то настала вже пора на ліпших і ви
браних кандидатів, на більші вимоги, на по
важній ше полагоджуванв цілої справи. А з 
окрема в нас не сьміють находити прилюдної 
оборони в імя політики всякі шкільні аванту- 
ристи, в яких цілком певно не буде наш на
рід мати ніякого хісна. Не в бравнїнґах рату- 
нок, тілько в пильности і праці — тим біль
шій, чим більше відчував ся поважно потреби 
народу. Даваймо до семінарий не висівки, не 
відиадки, лише здорове зерно, а побачимо, 
що наші кандидати видержуть у будуччинї 
суперництво хоч в ким!

Учитель.

Допись з Криницї-3дрою.*>
Ну, славити Бога завитала й у нас по

года!
Вже другий день якотако. Ясне сонїчко 

виринуло зза хмар, озолотило своїми лучами 
пречудну околицю нашої Криниці і... засоро-

*) Задля недостачі місця ве могли ми 
зараз подати сеї доциси. — Р е д.

матурі — немов оправдувала ся пані радни- 
кова перед кухаркою. — Тілько ти пановн не 
кажи нічого!

— Я не скажу!
В чверть години потім Ромко сидів уже 

з товаришами, що також вдали матуру, в ши
ночку „Під сорокою". Перед ним стояла ве
лика склянка пива і він бавив товаришів опо- 
віданвм про свого батька.

— Знаете! запросив мене мій старий ни
ні на пиво. Дав мені дві малі склянки пива, 
а за третю й не питав ся І А пиво таке, як
сметанка! Чиста мука! І корону дав мені __
ха-ха ха! Знав, що кештув кавалерске житв! -  
Кельнер, пива! Для всіх! Я плачу!

Аж тепер Ромко забавив ся! Вернув о 
третій рано і ледви зайшов до своєї комнати 
коло кухвї. Мама пвмагала ему розібрати ся, 
бо він не мав сили. Потім прикладала ему 
зимної води до голови. Хоч все робила дуже 
тихо, радник таки збудив ся.

— Що там стало ся ? — спитав, коли 
жінка вернула до спальні.

— Ромкови зробило ся недобре.
— Та він лише дві малі склянки пива 

випив!
— І зашкодило ему — відповіла жінка.
— Що то вначнть, як чоловік непризви

чаєний! — Зітхнув батько, натягаючи ва себе 
колдру. — Де ему до пива ?! То ще хлопець 
незіпсовавий — молодий... Від одного папі- 
роса в голові закрутило ся... Але чей ніщо 
злого ему не буде ?

— Пе бій ся! Можеш снатв!
Радник обернув ся і старав ся внову 

заснути.
О. М.



мило „барометр", який все уиерто вказує на 
„zmienne powietrze"!

І літники справді відітхнули. Якась нова 
надія вступила в їх серця, кождий хоче віри
ти, що се, що було вже не вернеть ся і дав 
би Бог, щоби не вернуло ся!

Бо не знати, як там у Вас у Львові, що 
часопись — щось иншого приносить, але у 
нас, вірте — або не вірте, „погода" так була 
усталилась, що й та „дрібничка" гостий — як 
на Криницю! — яка нещасливо тут була по 
пала, накувала коші і думала забиратись.

„На щасте" зливи п комунїкацию перер
вали і Криницю від сьвіта відтяли і гості „ко- 
ристали" на дальше зі „сталої погоди”.

А „погода" була справді чудна. 
Понеділок — осінні хмари, вітер, дощ... 
вівторок — ще гірші хмари, дощ., 
середа — сильний, студений вітер, дощ... 
четвер — захмарено, громи, дощ... 
пятниця — вітер, дощ... 
субота — дощ...
неділя — захмарено, вітер, дощ,..!
А потім знов „de саро“... Систематично, 

в дивною витревалостию, з незвичайною енер
гією ляло і ляло і аж від вчера якось успо- 
коїлось,..!

А ся „погода" дає ся відчувати не лиш 
самим літникам, але й Криниці.

Взяти лиш число гостий з попередних 
літ, а в сім році, то побачимо, що справді оно 
зменшає ся, та що при инших причинах, про 
які коротко згадаю, і „авра" сьому винна.

В році 1911 було тут ще 11.158 осіб.
В році 1912 вже лиш 9.954 осіб, 
а в сім році до 17. VII. лиш 4.673 осіб.
Що правда, до кінця третого сезону ще 

троха прибуде, нехай ще других 4.000 (') при
їде, одно єсть певне, cero року знов загальне 
число буде менше від попередного року і ко- 
би я не був лихим пророком, оно ще буде 
маліти, поки Криниця не направить собі тої 
репутациї, яку саме в попередних роках була 
в власної вини стратила.

Репутациї, пишу, бо в дїйсности є зма- 
ганя і бачимо добру волю зі сторони відпо
відних чинників, щоби хиби направити і не
достачі усунути!

Вистоюване за білетами, від пятої з рана 
до осьмої і девято! хорих людий, які тут при
їхали „за здоровлем", належить до „сумної 
істориї" Криниці і вже більше не повто
рить ся.

Заряд виставив зовсім окремо льокаль 
для продажи білетів, збільшив число кабін і 
усунув тим самим непорядок, який панував 
на коридорах і в самих лазнях кунелевих.

Не належить забути також і про довер
шену регуляцию річки Криничанки, яка пере
пливає повздовж цілу Криницю. Ціла реґуля- 
ция, в подобі виложеного закопаньским дольо- 
мітом жолоба, робить вражінє майстерско ви
конаної забавки. Річ природна, що ся частина 
здрою віддасть аж тоді Криниці належну при
слугу, коли береги річки очистить ся і упо
рядкує ся і коли справді здовж правого бе
регу урядить ся бульвар, в роді заграничних 
„quai“, як то є в проекті! Але решта всьо як 
бувало.

Зелїзничий дворець, о девятій на всі 
сторони замкнений. Всюди темно, ніякої служ
би, ніякої „інепекциї". Се мабуть одинокий 
дворець в своїм роді, де би так скоро всьо 
завмирало, і горе лїтникови, коли поважив ся 
лишити щось на двірци і нобічи до міста ви
шукати помешканє. Всьо або на улицю, або 
до магазину, дворець замикають, бо „wszystko 
poszło do teatru"... Ночуй на голих матерацах 
або до готелю. От під таким прикрим вражі- 
нем літник заїздить у Криницю!

На помешканє я особисто жалувати ся 
не можу. Дві маленькі кімнатки двіста корон 
на сезоні ну можна витримати. Но страшний 
визиск нанує тут і на дальше. Бачив я ком 
натки та ні, се не комнатки — а клітки, за 
які в більшім провінциональнім місті запла
тило би ся 24 К річно. Тут за таку клітку 
приневолений літник заплатити 120—140 К на 
місяць і рдоволений ще, наколи згодить ся 
з обслугою, бо инакше за принесене води ще 
з окрема солено треба заплатити! Що тут як 
на купелеву місцевість досить дешеве се удер
жано. То й мале запитане в інтересі Криниці 
до хвального Заряду: Чи не можна би я  по- 
мешканя якось під лучшу контролю взяти ?

Не дало би ся якось тих пересадних цін 
усунути і якось їх унормувати? Єсть се од
ною з найбільше пекучих справ, дотикаючих 
Криниці і, хто знає, чи більшість гостий з сеї 
причини єї не обминав! В самім осередку

Криницї-Здрою нїчо не змінило ся. Та сама 
одерта буда ва музику, яка була й поперед- 
ними роками, ні відновленя, ні відреставрова- 
ня. Виглядає радше на „будку" „z wodą so
dową", яка в Криниці і на той ужиток не по
винна би мати місця! Та дарма! Хвальний 
Заряд мабуть буде тримати єї ще з два ро
ки, щоби враз з знатним композитором і ди
ректором орхестри п. Вроньским діждати ся 
сороклїтного ювілею!

І п. Адам Вроньский, думаю, таки ще 
діжде ся того, що свій сороклїтний ювілей — 
за два роки — відсьвяткує вже не в обдра- 
паній „будї", але в иовій, гарній, на відповід
нім місци уладженій, яка би відповідала і са
мій штуці музика і много заслуженому ди- 
ректоровя і композиторови. Вже коли МИ 0- 
пинили ся при музиці — так годі не згадати, 
що як на Криницю она рішучо за маленька. 
Тут число членів музики рішучо повинно бу
ти п о д в о є н е !  Але сам п. Вроньский ні
чого не зробить, коли одержує на 5 місяців 
11.000 корон на девятнайцять членів! О якже 
инакше виглядає в Трускавци: жид Шварц
манов одержує за З ’/з місяця 18.000 К 
лиш на чотирнайцять людий. Дивує Вас мо
же, чому так о п. Вроньского розбиваю ся. 
Бо й чиж музика головно в „слотній" порі 
нам тут побуту не уприємнює? А потім сам 
пан Вроньский, любимець всіх, підбив всіх і 
своїми власними композициями в роді: „Над 
Дністром", „Над Прутом", „Над Черемошом”, 
„На мураві", „Спомини з Коломиї", „Думка 
україньска", „Увертура гуцульска" і т. д. 
і т. д, одушевляв чоловіка і переносить єго 
думками між своїх!

А но сім ще одно! Пан Вроньский — 
артист для всіх, а яко такий любить всіх і 
рад би всім відповідні хвилі уприємнити. Ма
ли гостї-Поляки при сьвяткованю 63. річниці 
гарну вязанку польских пісень, одержали й 
Русини на сьвятого Петра і Павла, самі свої, 
таки свої рідні піснї і тим хиба пізнали, що 
у них велике сьвято і що там, де церкви суть 
ваші таки ще инакше сьвяткують. Бо в Кри
ницї-Здрою ні церковці, нї каплички і нема 
иншої ради як до костела ходити і „mszy" 
вислухувати. І тут знов невеличка увага. Є 
тут в Криниці Здрою і костел і капличка. Не 
міг би так парох Криниці хоч би від часу до 
часу загостити до Криницї-Здрою і Службу 
Божу відправити? Та й чи не удало би ся та- 
ки розвинути яку-таку акцию, щоби лїтни- 
кам-Русинам, яких число в року на рік тут 
зростав, бодай яку-таку капличку виставити? 
Та справу сю повинні взяти в руки посте- 
ронні люди. Надто тут ще розпаношена ка-> 
цапска язва з „православними" афектами, 
щоби могла подбати хотяй би о католицку 
капличку!

З инших розривок в часі слоти, про які 
тут конче би згадати — се театр і „читаль
ня". Театр той сам, в нічім не змінив ся, на
віть представленя з року на рік ті самі по
вторяють ся. Відти то й сталі літники не ко- 
ристають так  часто з сеї розривки і много 
першорядних і другорядних фотелів з дня на 
день порожних! „Читальня" богато вивінована.
Є часописи нольскі, нїмецкі, французкі і ан- 
ґлїйскі, маємо і „Руслана", який справді віч
но „в руках", — з росийских нї одної. Видно 
Заряд не глядить поважно на тих кілька „ро
сийских" шапок, з якими не могуть розстати 
ся нольскі патриоти зза кордону!

З  розмислом я розбалакав ся з одним 
з них. „Як то? То мене Українця разить сам 
вид сеї шапки, символ кнута і нагайки, пер- 
шого-лучшого „иалїцмайстра Таґєєва", а ви 
тут носите їх, впроваджуєте моду і може ще 
чваните ся ними?" Зачервонів ся мов бурак, 
видко було, як ему прикро стало, виговорив 
кілька оправдань і пішов до базару купити 
„панама"!

От і вся Криниця. Та ні, без лісів і про
ходів. На се відкладаю собі материял на піз- 
нїйше, коли справді погода усталить ся і до
щі нас оставлять. Маю повну надію, що так 
справді буде і що небавом донесу вам щось 
відраднїйшого!

Та „барометр" знов показує на — 
„deszcz" і „zmienne powietrze"! А но, пожи
вемо, побачимо...

4-ка.

Нова війна на Баяканї.
Розєм!

Румуньска аґенция оголошує: Мирова 
конференция Оалканьских держав, що радить 
в Букарештї, зібрала ся на перше засїданє 
вчера о год. 4. но полудни. Сейчас по вза- 
ї'мвім представленю ся почали вести ся пе
реговори з незвичайоою куртуазиєю.

Предсїдник міністрів і мінїстер заграни
чних справ Майореску привитав присутних і- 
менем короля Карла і румуньского народу.

Предсїдник Пасич просив іменем держав, 
представлених на конференциї, предсїдника мі
ністрів Майореску, щоби обняв постійно про
від нарад. Майореску приняв серед оплесків 
відпоручників сю предлогу, почім предложив 
розєм. *

Предсїдник Венїцельос заявив, що від- 
поручники приймають предлогу що до пе
рерви в ворожих кроках. Мінїстер Тончев ви
словив надію, що всі відпоручники, прилучу- 
ючи ся до предлоги розєму оживлені є по
єднуючим духом так само, як болгарске від- 
поручництво.

Наступила перерва, в часі якої війскові 
знатоки редагували текст дотичного договору. 
Після того розпочато засїданє і п о т в е р 
д ж е н о  в і й с к о в и й  п р о т о к о л  в 
с п р а в і  з д е р ж а н я  н а 5  д н і в  в о 
р о ж и х  к р о к і в .

Провідникам окремих відпоручництв 
вручено но 4 примірники cero протоколу, що
би телеграфічно переслали головним квати- 
рам про розєм. Всї повновласники з вдоволе- 
нєм ствердили, що предлоги в справі розєму 
принято одноголосно.

Верховладне становище Румунії.
„Universul“ пише з нагоди розпочати 

нарад мирової конференциї: Сповнене румунь- 
ских домагань є певне. Се дасть можливість 
Румунії зроблена конечного впливу і натиску

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Речинець скликаня державної ради. „N, W.
Tagblatt" доносить, що завішене автономії 
в Чехах вплине без сумніву на онізненє скли
каня державної ради, бо Чехи грозять, що 
здержать єї діяльність, щоби відплатити ся 
за завішене краєвої автономії в Празі. З  по
чатком мала бути скликана державна рада 
на останний тиждень вересня, а тепер вияв
ляє ся, що cero реченця не можна буде до
держати. Скликане державної ради наступить 
найскорше в половині жовтня і то під усло- 
виною, що мирові ческо-нїмецкі переговори, 
які зачнуть ся зараз з початком вересня, до
бре покінчать ся.

В тім самім часі зачне намісник др. Ко- 
ритовский урядові переговори межи Поляками 
а Русинами в справі виборчої реформи до 
галицкого сойму. Коли би виявило ся, що не
ма повної певности, що малий фінансовий 
план буде мати свою більшість в державній 
раді і буде міг без иерешкоди перейти в па
латі, тоді державна рада не буде скликана 
навіть в половині жовтня, але щойно в пізній 
шім реченци.

Завішене автономії в Чехах. Краєва адмі- 
нїстрацийна комісия ухвалила вчера признати 
постановлений патентом з дня 26. м. м. пода
ток від пива. Рівночасно постановила комі
сия замкнути з днем 1. серпня платню крае
вого маршалка і членів краевого видїла, а 
завести платні для предсїдника і членів ад- 
мінїстрацийної комісиї.

З  причини розвязаня ческого сойму і 
заведеня адмінїстрацийної комісиї грозять 
Чехи обструкцией) в парламенті.

Несупокої в Сераеві. Онодї відбули ся в 
Сераєві збори „музулманьского нросьвітного 
союза". Підчас нарад прийшло до непорозу
мінь межи сербо і хорватофільскими музул- 
манами. Почали падати револьверові стріли, 
так, що ранено много учасників зборів. Вкін- 
ци нолїция розвязала збори і арештувала 
много учасників. Межи раненими находить ся 
пять полїциянтів.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх зпакомих.

на бувших союзників Болгари!, щоби не ста
вляли занадто великих домагань. Важною є 
річвю, щоби Болгарию не трактували неспра
ведливо бувші союзники і щоби не позбавле
но єї овочів першої війни, Дневник пересте
рігав перед пересадними домаганями, які мо
гли би спровокувати вмішане Европи. Бал- 
каньскі держави повинні скористати з наго
ди і освободити ся від опіки Европи.

Кроваві битви.
„Universul“ доносить: Онодї по полудни 

одержало букарештеньске сербске посольство 
урядову відомість, що сербске війско бомбар
дує Відинь. Сербске війско стануло довкруг 
Відиня і заняло село Тонарчак. Волгари бо
ронять завзято міста,

Армія Ген. Петрова посуває ся вперед в 
побідній поході проти Сербів, Болгари є та
кож від передвчера в значній перевазі над 
Греками. Перед кількома днями впав коло 
Кочани в руки Болгар архів чорногорского 
баталїону. Між иншим найдено там докумен
ти, які вказують, що ще 23. червця, отже 
перед початком другої війни мали Чорногорці 
одержати приказ напасти на Болгар.

Битви біля Джумаї, яких перебіг не є 
доси звісний — є незвичайно кроваві. Обі 
сторони бороли ся з великим завзятем. Бол
гари робили великі зусиля, щоби не впусти
ти Греків на власну болгарску область. А 
Греки старають ся вмашерувати там, щоби 
мати доказ, що болгарский погром дійсно 
повний.

З  головної грецкої кватири надійшла до 
Атен депеша грецкого Генерального штабу: 
По кровавих битвах коло Сімулї, які забрали 
богато жертв в людях, уступили Болгари на 
добре укріплені становища біля Джумая. На
ше війско напало на сї становища Болгар, 
котрі тимчасом одержали поміч. По незви
чайно кровавій битві мусїли Болгари втікати. 
Втрати їх є величезні. Деякі баталїони витя
то в пень так, що з деяких полишило ся 
всего но ЗО людий при житю. В відвороті 
позривали Болгари мости на Бистрици. Бол
гарске війско упровадило богато грецких но- 
таблів з Джумаї, почім вкинено їх в огонь. 
Опісля цофнули ся Болгари на власну о- 
бласть, куди задумують вимашерувати та
кож Греки.

Грецке міністерство війни оголошує, що 
місцевину Ґіомульдіна заняло грецке війско 
без опору. Болгари уступаючий, підпалили 
дворець і припаси амунїциї. Греки здобули 
60 зелїзничих вагонів і 4 льокомотиви.

З  всіх сторін потверджують, що битви 
о посідане Джумая-Балї потягнули за собою 
величезні втрати. Числа ще не можна озна
чити. Болгари уступили до Дубнїци.

Туреччина добровільно но уступить.
Турецкий престолонаслїдник Юссуф Іззе- 

дін і син султана кн. Зія Еддін прибули оно
дї до Адриянополя. Принято їх з великими 
овациями. Престолонаслїдник виголосив бесї- 
ду, в якій висловив радість, що війско знова 
заняло Адриянопіль, другу столицю держави.
В Адриянополи відбувають ся безнастанно 
віча, які ухвалюють резолюциї за удержапєм 
Адриянополя.

Енвер бей заявив спіробітникови „Ма- 
tin-a . Прошу оголосити в Европі, щ о  м и  
р і ш у ч о  А д р и я н о п о л я  н е  в и д а -  
м о. Ніяка сила не зможе нас усунути з мі- 
ста де находять ся гроби наших султанів 
Коли буде потреба, будемо бороти ся до о- 
станної каплі крови.

Збори мусулман в Адриянополи вислали 
телеграфічну адресу до султана з просьбою, 
щоби Адриянополя не віддавав знова в руки 
невірних. Порта одержала від мусулман з Ін- 
дий, а також з инших осередовищ ісляму 
телеграми з желанями ізза відзисканя Адрия
нополя.

Турецкий посол вручив румуньскому ко
ролеви відповідь султана на депешу короля. 
Султан старає ся доказати, що посідане А- 
дриянополя є для Туреччини конечне з огля
дом на охорону Царгороду і Дарданелїв.

„бгався fi des".
Болгарский відноручник Начевич старає 

ся й дальше осягнути порозумінє з Туреччи
ною. Переговори ведені попередно дозріли вже 
так далеко, що Начевич жертвував Туреччи
ні значне розширене границі Енос-Мідія. 
Однак Турки цараз зірвали переговори, бо 
тимчасом Греция обіцяла,Туреччині, що одер
жить границю Маріци. В хвилі, коли Туреч-
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чина розпочала нову 
свою обіцявку.

війну, Греция цофнула

Австро-Угорщина в згоді з Росиєю.
Верлїяьскі добре поінформовані круги 

не потверджують донесеня одного з загра- 
ничних дневників, наче би кабінети згодили 
ся на причаленє росийского війска до Бурґас. 
Інспірована допись в „Kreutz. Ztg." займав 
ся можливостями мирових переговорів з точ
ки погляду рівнобіжної акциї Австро-Угорщи
ни і Росиї. Отже інформатор сеї дописи за
являв, що не можна говорити про якесь по- 
розум’інв між Віднем а Петербургом. Вправдї 
се правда, що Сазонов звернув ся в власної 
інїциятиви до австро-угорского амбасадора в 
Петербурзі, даючи вислів
ствердженя ПОДІЇ, ЩО віденьска

своїй радости із 
і петербурска

політика йде по одній лїнїї, зле нічого понад 
се. В Відні панує погляд, що на балканьску 
політику Росиї не можна дивити ся з точки 
видженя Делькасого, який виголосив в своїм 
часі звісні слова, що проти Австриї, отже 
проти тридержавного Союза можна змобілїзу-
вати мілїон баґнетів.

N. fr. Presse" доносить з Петербурга, 
що росийскі війскові круги займають ся жи
во справою евентуальних кроків проти Туреч
чини. Росийскі політичні круги в противні 
вмашерованю Росиї до Арменїї, на їх думку 
росийске війско повинно помашерувати на 
Адриянопіль і в тій цїли виплисти в однім з 
портів Чорного Моря. ■

Збори амбасадорів перед Фври*ми.
з  рішень оводїшних зборів амбасадорів 

треба віднести ще такі подробиці: Після сих 
рішень Сербію візве ся, щоби як найскорше 
уступила в тих альбаньских областий, які ще 
займав Опісля мають розпочати великодер- 
жави кроки в Цетинїі і Білгородї в цїли охо
рони магометаньского
ванятих Чорногорою.

N. fr- Presse" доносить з Берліна, що
збори” амбасадорів відложено до пятницї, по
чім розїдуть ся амбасадори на відпустки. До 
пятницї мав настугити спільний крок в Цар- 
городї, що дійсно наступить, бо вже кількох 
амбасадорів одержало такі самі інструкциї.

Голод і розпука в Софії-
„Loc. A nz" подав з Софії везензуровану 

депешу, в якій начеркаено положене в Оол 
гарскій столиці. | Після сеї депеші ціле 
місто подібне в до величезного шпиталя. Під 
місто затягнено обложні гармати. Кождого 
ранка питають ся мешканці, чи будуть мати 
що вложити до уст. Ріжницї між богатими 
вбогими зовсім затерли ся. Населене з пів
нічної Болгариї оперло ся в утечі перед Ру 
мунами о Софію, в якій супроти того на ма 
дім просторі зібраних в около 200.000 людий. 
Шпиталі переповнені раненими. Недужі ле
жать в шпиталях і бараках без опіки і помо
чи, бо нема лікарів і наглядачів. Коло каса- 
рень громадять ся люди і просять жовнїрів о 
хлїб. Ціни середників поживи дійшли до не 
бувалої висоти. Дому Данева стереже силь 
ний відділ війска. Данева страшно ненавидять 
за его русофільску політику, яка приготови
ла погром і упокорене для Болгариї. Він мав 
передати війскові болгарскі плани Росиї (?), 
звідки дістали ся они до Сербії і Греци'ї 
нев боїть ся покавати сам на улицю, 
жінку, яка прийшла доглядати недужих, ви 
кинули хорі а шпиталя.

Гуртове навернене?
„Lloyd ottomane“ доносить, що 6О0.0СО 

македоньских Болгар із обуреня проти Росиї 
а також, щоби запротестувати проти царго 
родского патриярха, рішило перейти на нїдро 
католицкої або протестантское церкви.

населеня на областях,

Да- 
а его

Просимо ВІДНОВИТИ 
передплату.

новинки.
_  Календар, в  пятницю: рускокат.: Марки

ла; римо-кат.: Петра в ол. -  В суботу: руско 
кат.: Ілиї пр.; римо-кат.: Альфонса.

—  Сегорічна иедаля Сьв. Отця. В 
в звичаєм, що кождого року вибивав 
далю в честь Сьв. Отця. На одній стороні ceł

Ватикан! 
ся ме-

яка зміна в орґанізациї австрийекої кінноти. 
Головна зміна буде полягати на тім, що піо
нери приділені до кінноти одержать свої ко
ні. В сей спосіб буде піднесений стан коний 
в часі мира майже о 1000.

—  Пригоди учеників в часі Ферий. Учеників 
львівскої академічної ґімназиї Онока з VIII. 
класи і Лучипьского в VII кляси арештовано 
в Миколаєві мин. суботи рано під замітом 
шпигуньства. Очевидно, що се непорозуміне, 
тому з рамени академічної ґімназиї інтерве-: 
нїював в сїй справі у властий проф. др. О. 
Сушко і хлопці, засмакувавши, арешту, вви
нуть ще нині на свободу.

Щось подібного мабуть стало ся з дво
ма учениками краківских ґімназий Г. Кона- 
сом і А. Шареком, які піхотою вибрали ся до 
Ойцова, але росийскі власти, здав ся, придер
жали їх також під закидом шпигуньства. — 
Очевидно, що сей закид сьмішний і міг би 
повстати лише у росийских властий, бо оден

медалї в погрудв Сьв. Отця, а на другій по- 
міщув ся після волі Сьв. Отця найважнїйшу 
подію відиовідого року. Сі медалі переховува
ні в архіві Сьв. Отця, становлять бронзову 
історвю Сьв. Отців. Є они срібні, золоті або 
бронзові. Сьв. Отець переховує відповідне чи
сло таких медалїв з кождого року, щоби їх 
пізнїйше розділяти при послуханих. По смер
ти Сьв. Отця вкладав ся вибиті за его понти
фікату медалі до домовини. Після волі Сьв. 
Отця, Пія X., на сегорічній медали зазначе
но на противній стороні спомин заложеня 
окружної духовної семінариї для Калябриї, в 
епископекій столиці Катанчаро, яка мав 22.799 
мешканців.

Звісно, як вельми старав ся теперішний 
Сьв. Отець о виховане членів духовного ста
ну. Під тим оглядом дають ся відчувати на 
жаль в Італії великі недостачі. Є там 283 
епископств, а кожде з них мав свою семіна- 
рию; тому в много з них нема не лише від
повідного числа професорів, катедр і книжок, 
але вельми часто й вихованців. Сьв. Отець 
старав ся зарадити сему ляху і виховати до
брих духовників, хоча би було їх менше. В 
сїй цїли позакладав вже тенерішпий Голова 
Церкви окружні семінариї в Пулїї, Тоскані. 
?оманї, Льощії, Умбрії і Кампанії. Останну 

черги семінарию заложив Сьв. Отець в Ка 
лябриї і ся в представлена на сегорічних ме
далях.

—  Розпущене резервістів. З Відня доносять, 
що небавком будуть розпущені домів резерві
сти XV. і XVI. корпуса, а се з причини, що 
полагоджено альбаньский статут.

- Москвофіли в Київі. „Кіевлянинт," пише 
про приїзд галицких москвофілів до Київа та
ке: На чолі москвофільскої „прогульки" сто
ять др. М. Сохоцкий і др. О. Крушиньский. 
„Прогульковцїв" вичікували представники „Кі- 
евского Славянскаго Общества*, „Галицко 
русскаго Общества" (розумів ся, з Петербур
га), „Отд^леніе Гал. русск. Общ. въ К іеві" 
представники педагогічного сьвіта (?!!) і ви 
стави. (Про те, що „прогульковцїв" дожидав 
київский Генерал - Губернатор „Кіевлянинт." 
благорозумно замовчує, хоч про те писала
Рада" — прим. Ред. Руслана). Предсїдник 
Славянскаго Общества" при витав галицких 

братів щирою промовою: „Ви приїхали, ска 
зав він, із того кута росийскої землі', де осо
бливе тяжко визнавати початки росийского 
культурно-национального „единства", де ро
сийске слово, росийска віра зазнають в остан 
нім часі особливших переслідувань. Надіємо 
ся, що ваш побут в нашім місті буде огрітий 
любоввю, увагою і старанвм, на які ааслугу- 
ють такі близкі братя. Витайте!" — Ми та
кож надївмо ся, що не на дармо приїхав до 
Киева Гр. Бобрінский і постарае ся своїм 
близким братям" уприємнити їх побит 

Київі.
-  Трагічна пригода під Говарлею. Б ночи на 

22. липця обкрадено одного з найбогатших 
господарів в Дземброн! коло Ж абя, Андрія 
Сорича. Син Сорича, Іван, думаючи, що зло
дії сховали ся на день в лїсї і найблизшої 
ночи будуть вертати, сховав ся в недалекій 
вільшині і з рушницею ждав повороту злодіїв 
Нещасте хотіло, що в ту околицю заблудив 
інжівер І. Садовский, котрий вибрав ся був 
ва Говерлю. Коли по дорозі' в Дзембронї за 
скочила его ніч, він рішив вернути ся і пере 
ходив саме коло вільшини, в котрій сидів 
Іван Сорич. Сей веяв івжінера ва влодїя 
крикнув: „Стій опришку — чого сюди воло 
чиш ся!" Інжінер замість задержати ся і спра
ву вияснити, почав непотрібно втікати. Іван 
Сорич вистрілив і поцілив Садовского в ногу. 
Садовский оглянувши ся, побачив чоловіка, 
котрий мірив ся до него з ручнвцї і грозив, 
що ще раз вистрілить, коли Садовский не бу
де супокійно іти в сторону недалекої хати. І 
Садовский послухав. Тимчасом батько Івана 
почувши стріли, вибіг з хати з вилами і біг 
синови ва поміч. Інжінер так налякав ся ста
рого Сорича, що добув бравнїнґ і кількома 
стрілами убив старого Андрія. Іван боячи ся, 
щоби і его не етрітила та сама доля, утік, 
а Садовский почав також втікати і чим скор
иш прибіг до свого помешканя в Жабю. Свій 
крайно нерозважний, а навіть злочинний крок 
пояснює п. Садовский тим, що не вміє пору- 
ски, тож нічого не розумів, що хотіли від не
го гуцули. Андрій Сорич погиб на місци, а п. 
Садовский виїхав до Львова до шпиталя в цї
ли переведеня „онерациї" на нозї. (Я. Сл.)

— Зміна в орґанізациї австрийекої кінноти. 
„Die Zeit" доносить, що небавком настане де

Від р. 19Н. стало оно містом мувїсіиальним, 
хоч що до торгового руху став ся Маллвт таж 
Дорізон великими, від часу поведена звлї- 
зничої лїнїї Понта Ґросса-Увїйов да Ві
кторин.

Місто Маллвт стало ся через се осеред
ком цілої кольовїї. Саме під сю пору Русини 
забирають ся у місті до будови власного 
свого „Народного Дому". Оно піднесе ся ще 
більше від хвилі, коли в осередку кольонїй 
в Марешаль Маллвт побудують руску церкву. 
Сей плян будови сьвятинї Божої в Маллвт 
вже був в плянї перед кількома літами, коли 
то мала будувати ся церква на кольонїї 3., 
та обставини прикрі, про котрі нинї годї 
згадувати, а радше забувати — не дозволяли 
приступати до будови церкви. Тепер, коли 
неодпо минуло ся, иризабуло ся, при амінї 
обставин, намір будови церкви в Марешаль 
Маллвт можна принята в найбільшим вдово- 
ленвм і запорукою, що з побудованвм Божо
го Дому стане о много більше аначучим, та 
тим сам справа руска стане висше.

Поки що у Маллвт нема каплиці нї ру- 
скої, нї польскої, нї Оразилїйскої. Руска цер
ква буде проте першою. До вї будови мають 
вже в коротцї приступити, а буде отеє ле
жати на видній площі, при одній в головвих 
улиць міста. Нема у Паранї більш оживленої 
оселї 8 красшою будучиною, як в під сю по
ру оселя Рійо Кляро зі своїм містом Маре
шаль Маллвт і Дорізоном. Правда, Пруденто- 
піль що до числа Русинів о много більший, 
коли торгового руху у Прудентополї нема, бо 
нема зелїзницї.

А навіть коли з теперішних , обставин 
дивити ся у будучину, то Рійо Кляро, не зна
ти, чи не ставити висше політичного житя 
прудентопільскої кольонїї. Будь що будь в 
Марешаль Маллвт до мунїсіпальної ради на
лежить 1 Русин камерист, а з заступники — 
а у Прудентополї? Стільки тисяч народу, а не 
витворив нині такої політичної сили, щоби 
мати 2 камеристів у камері. Се тільки щось 
можливого серед нас. У нас нераз і таке бу
вав, що комусь про щось подібного говорити, 
то який вислїд доброї, зрілої, розумної ради? 
Йде така людина запродана там, де не треба 
і обжаловув сьвященика, що він, Padre, каже 
вам держати ся свого.

Знаємо людий рійо-клярсквхі У них ви
ша гадка, инше стремлїнв — більше злуки, 
а тим самим виробити собі можуть більш 
значуче положене, як нрудентопільскі Ру
сини.

—  Смертельні випадки в горах. З  Інсбрука 
доносять, що онодї впав підчас прогульки в 
гори однорічний доброволець 50. п. п. Аль
фред Відайм і погиб ва місци. Єго това
риш, професор Нормавд в Будапешта, тяжко 
покалічив ся. — В Тур-Салївр — як доносять 
з швейцарского Берна —- впали три францу- 
зкі студевти зі скали високої на 1.000 метрів 
і погибли.

—  Убийник прОФ. Бутковсиого, Ілия Джиґало, 
почав виявляти онодї велике зденервованв, 
говорив до себе голосно і кричав по ночах, 
чим нерешкаджав иншим вязням в еоаню. 
Товариші в вязницї почали вперед Джиґалу 
успокоювати, а коли він не переставав крича*

ученик числить 14, а другий 13 (!) літ.
—- Арештоване угорских професорів універси

тету в Румунії. З  Будапешта доносять, що не
давно арештовано в Румунії під замітом шпи
гуньства двох будапештеньских професорів у- 
вїверситета д-рів Горвата і Міллвнера. Оба 
вертали з Малої Азиї, де виїздили в наукових 
цілях. Д-ра Горвата освободжено но двотиж
невій вязницї, а що дів ся в Міллвхером, до- 
си не звісно.

— Рускі оселі в Парані. Про оселю Ріо-Кля- 
ро пише дальше прудентопільский „Місио- 
нар: Так склало ся, що повстала нова цер
ков в оселї Рійо-Кляро, на кольонїї III. під 
візванвм ІІресьв. Серця Христового. Церков 
досить простора 27x12 м., стоїть на однім з 
горбів оселї III. у віддаленю 3 кільометрів від 
місточка Марешаль Маллвт, де в стация зелї- 
знича. Побудувавши церков, бл. п. о. Кирило 
Сїмків, не забув і на просьвітне жите своїх 
нарохіян. Таки біля себе удержував школу, 
заложив „Читальню Просьвіти" Що неділі по 
скінчевім богослуженю сходили ся до школи 
члени і там в присутвости свого душпастиря, 
читали, говорили на теми, що дотикають жи
ти нашого народну, чи у старім краю, чи 
бразилїйских переселенців.

Годї поминути cero, що будь що будь 
остане ся на всегда памяти им в істориї рійо- 
клярскої оселї а з другої сторони поминути 
cerot що в тім самім році, коли о. Кирило 
поселив ся на кол. III., прибув з Галичини 
сьвяіценик о. Павло Петрицкий, котрий до 
нині перебував і працює при церкві св. Миха- 
їла, вісинал 2, але независимо від тутешного 
диецезального епископа. По смерти бл. п. о. 
Кирила, заступав сю пзрохію через 6 місяців 
о. Рафаїл. За  той час оснувало ся Товари 
ство шкільне „Шкільний Союз". З  великим 
жаром кинули ся тоді люди до cero діла, ро- 
а уміючи добре, що без подібної підмоги, 
школа хоч би і під оком сьвященика не у- 
стоїть ся. Се товариство істнуе і до нині, та 
розноряджуе вже сильним капіталом. О. Ра
фаїл перебув на заступстві до мая. В тім ча
сі приїхав з Еврони о. Михаїя Березюк, та 8 
волі курітибского єпископа ексц. Браґи, оеїв 
при церкві на кольонїї III,, обнявши руску 
парохію рійо-клярску.

В р. 1911. прибув там з Галичини о. Пе
тро Ііроцьків і' оба сї отці працюють під сю 
пору на кольонїї рійо-клярскій, ревно 8 прав
дивим пожертвованем.

Отцї в Рійо Кляро доїждають і на осе
лю Вера-Ґваранї, що віддалена 3 милі, а за- 
мешкана повад 600 рускими родинами. Тепер 
саме старанвм о. Михайла Березюка ставить 
ся там велика та гарна цевква.

В Рійо Кляро справа шкільна стрічав ті 
самі трудности, що і на инших оселях про 
сторої Парани. 1 тут, мимо великої дбайливо- 
сти, стараня, аґітацийної роботи за школою 
зі сторони сьвящеників, справа шкіл не до- 
магае.

Чому? Причини ті самі, що по инших 
оселях. Недостача почутя потреби школи,

ти, побили его так сильно, що вязннча власть 
мусїла ero забрати до вязничого шпиталя при 
ул. Казимирівскій.

— Убийство. Дня 22. о. м. коло 9. год. ве
чером убили везвісні доси влочинцї началь
ника громади в Незвисках, городепьского по* 
віта, Лукіяна Фудка. В тій справі почало ся 
вже судове слідство.

Оповістни.
Т . у Львові. 1) Впи- 

П. Т. відбудуть 
3. вересня від

У. 
2. і

—  З Дирекциі шкіл У. П.
си учениць до веїх шкіл 
ся по фериях в днях 
год. 9—12 і від 3—6.

2) До впису повинна явити ся учениця 
особисто в товаристві вітця, матери або опі-

несовісність у виплаті', недостача відповідних J куна (або бодай їх заступника) і привести ві 
фахових людий, недостача якогось загально- собою: а) сьвідоцтво шкільне з послїдного пів

року; б) одну точно виповнену вписову карту, 
котру набував ся в школї, остемпльовану мар
ками товариства.

3) Нові ученицї, що зголошують ся до 
школи вправ і І. кл. видїлової, мають пред
ложите крім того сьвідоцтво щепленя віспи 
і метрику уроджена. Ученицї, що зголошують 
ся на І. рік семінариї, мусять ще предложи- 
ти сьвідоцтво фізичного уздібнеяя, виставле
не урядовим лїкарем (фізиком). Всї кандидат
ки семінариї мають предложите письменну

го звена шкільного у цілій Паранї. Як тепер, 
сих руских шкіл в кольонїї рійо-клярскій в 4: 
с. в на кольонїї 3, вісиналї 8 і  7, та Дорізонї, 
де в учителем фаховим п. Куц. Крім cero в 
польска школа ведена монахинями в Рійо 
Кляро, на 3, кольонїї, та Губерніальна брази- 
лїйска в Марешаль Маллвт. В цілій кольонїї 
купців руских в 24. Товариств руских, чита
лень „Просьвіти" З .|на  кольонїї 3, вісиналї 2, 
та в Дорізонї. Головним мунїсінальннм мі
стом кольонїї цілої в тепер Марешаль Маллвт.
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заяву родичів або опікунів що до точного 
складаня оплат.

4. Оплати шкільні є такі: а) в школї 
вправ 4 К піврічно; 0) в школі видїловій для 
учениць І. II. III. кл. 6 К піврічно, для уче
ниць IV. і V. кл. 10 К піврічно; в) в семіна
ри!' виносить місячна оплата на І. році для 
всіх учениць без виїмку 10 К, яка не буде 
нікому знижена — на висших роках остають 
оплати раз ученицям визначені. Сї, що мали 
8НИЖЄНЄ в попереднім році, кориетають з не 
го дальше, о скільки Учительский Збір і Го
ловна Управа Товариства не відбере, або не 
обмежить їм сеї знижки (а радше сеї стипен- 
ди!) задля лихих нот з поведеня, пильности 
або поступів; г) реченець до вплати такс для 
семінаристок установляє ся до 10. кождого 
місяця, для учениць школи вправ і видїлової 
до 10. жовтня в І. півроцї, а до 10. марця в 
II. півроцї. Дирекция має право по тих речин- 
цях видалити в короткій дорозі ті учениці, 
що не вплатили належної такси; д) при внисї 
складають ще учениці видїлової школи і 
школи вправ 2 К на шкільні прибори, а кан
дидатки семінариї 4 К внисового і 1 К на 
шкільні прибори. Від тих оплат не може бу
ти ніяка учениця звільнена; е) за науку сте
нографії і французко! мови платять учениці 
(семінаристки) місячно по 1 К. В школі видї
ловій стенографія і француске обовязкові.

5. Поправні іспити відбувати ся будуть 
в днях 1. і 2. вересня від години 9-ої 
рано. Вступні іспити на І. рік семінариї від
будуть ся 4. вересня по богослуженю. Вступ
ні іспити до инших кляс всіх трех шкіл від
будуть ся 4. і 4. вересня.

Шкільний рік зачне ся дня 4. вересня 
торжественним богослуженєм. Наука зачне ся 
5. вересня о год. 8. рано.

Замітка. Звертав ся увагу, що до запи
сів по вакациях мають зголосити ся також 
всі ті учениці, що зістали приняті ва перший 
рік семінариї перед вакациями.

— Іменованя і перенесеня. Президия галиц 
кої краєвої дирекциї скарбу іменувала кон- 
цептових практикантів скарбових: Кам. Оплю 
стіля, Йос. Ґольдшміда, Мик. Вовка, Фр. Шва- 
копфа, Жигм. Ваха, Стер. Стеф. Стернальского, 
Ан. Притику, Йос. Єзьораньского, Стеф. Ста- 
синевича і Едв. Штрасера, скарбовими кон- 
цепістами в X. кл. ранґи, рахункового аси
стента Ів. Басьцїка, рахунковим офіциялом в
X. кл. равґи і рахункового практиканта Йос 
Пшибитвьовского, рахунковим асистентом в
XI. кл. равґи в галицких скарбових властях.

Мінїстер судівництва перенїс радника 
краевого суда, др. Жигм. Ясїньского з Чорт- 
кова до Львова і повітових судиїв: Тад. Ди- 
душиньского з Тернополя до Самбора, Теод. 
Яскуляка а Золотого Потока до Чорткова, 
Стан. Соендаковского з Будзанова до Пере
мишля, Конст. Ґрабского з Винник до Льво
ва, Ант. Рака з Солотвини до Тернополя, Мар. 
Генр. Мацєйовского з Глинян до Львова і 
Карла Дроздовича з Немирова до Глинян; і- 
менував радниками краевого суда: радника 
краевого суда і начальника повітового су

да в Жабю, їв, Каспарка в окружнім суді 
в Станіславові, ради. кр. суда і начальника 
нов. суда в Заставній, Альф. Реґія в Чернів
цях, Генр. Ант. Вольского в Новім Селі до 
Стрия, Стеф. Бол. Лукавского в Мостисках 
до Львова, Ів. Вислоцкого в Сївяві до Пере
мишля, а дальше повітових судиїв і началь
ників пов. судів: Ів. Писарского в Ходорові і 
Стан. Ґавенду в Куликові, обох полишаючи в 
їх дотеперішних службових місцях, Ант. Міґ 
даля нов. судию в Червівцях до Сучави і по
вітових судиїв: Гавр. Фр. Ротера в Отивїї до 
Самбора, Філ. Грабовеньского в Дрогобичи до 
Чорткова, Тад. Заячківского у Львові до 
Львова і Евг. Мар. Шведа в Радимнї до Зо- 
лочева; іменував Волод. Обміньского нов. су
дию в Перемишлі, радником кр. і начальни
ком  нов. суда в Жовкві; повітовими суддя
ми і начальниками повітових судів: заст. 
держ. прокур. др. Меч. Постемпского в Коло
миї до Косова і судиїв: Волод Куцїля в Ко
довій до Ж абя, Яр. Кравса в Угнові до Сїня- 
ви, Стан. Червіньского в Перемишлі до Бори- 
ні, Едм. Винницкого в Будзанові для Будза
нова, Зд. Юр. Будзиіюьского в Болехові до 
Медиаич, Ор. Людв. Зембу з Перемишля до 
Мостиск і Ів. Людв. Мецґера в висілім окр. 
краевім суді у Львові до Вірчі; повітовими 
судиями судиїв: д-ра Нус. Фернбаха в Виж-

Телеграми
8 дня 31. липця.

Ішль. Архієпископ Скодри, Сереґі, прибув 
вчера до Відня, а нинї прийме его цісар на 
послуханю.

Відень. „Die Zeit" доносить, що цїсар до
зволив на заложенє летничого віддїла для ма- 
ринарки. Сей віддїл буде складати ся з 160 
жовнірів.

Софія. (Болг. аґ.). Вчера на цілій перед
ній лінії болгарско-сербскій було мирно. Греки 
пробували напасти на наші становища, але їх 
відперто.

Букарешт. (ТКБ). Начальний вожд престо- 
лонаслїдник кц. Фердинанд повернув до Бу- 
карешту.

Льон дон. (ТКБ). До „Таймса" доносять з 
Пекіна, що провінция Гуан проголосила свою 
самостійність. Зате Нанкінґ піддав ся північ
ному правительству.

Петербург. (ТКБ). В Царицині лучив ся 
онодї смертельний випадок чуми.

Париж. (ТКБ). Дневники доносять з Тан- 
ґера, що положене в Тепізан став що раз по 
важнійте. Мешканці граблять міста, головно 
в жидівскій дільниця. Серед іспаньских жов
нірів ширить ся переляк. Трох з них розстрі- 
лено за утечу.

Дівоча гімназія та Інститут СС. Василия
нок у Львові, при ул. і*р. А. Потоцкого £5. В
розвитку україньского шкільництва слідуючий 
рік еазначуе ся тим, що дівоча ґімназия СС. 
Василиянок одержує осьму клясу а відтак і 
відбуде перший іспит зрілости. Будуть се пер
ші матуристки, що відбули науку в украївь- 
скій прилюдній школі. Від них має право до- 
магати ся україньский загал більше, чим від 
инших, бо ґімназия, в якій нобирають науку, 
удержувана приватними україньскими фон
дами. Сам будинок, де містить ся ґімназия 
та інститут, положений в найздоровійшій 
дільниці' міста, з далека від міского гамору. 
Прегарна будівля в україньскім стилю манить 
око а правдиво европейский комфорт у нутрі 
дає запоруку всякої вигоди на гігієни. Наукові 
салі просторі, високі, ясві. Коритарі виложені 
лїнолєєю, щоби і серед найбільшого руху а 
часі перерв не збивав ся порох. Кабінет ґео 
ґр: фічно-історичний, природничий і фізикаль- 
ний розпоряджують веїми науковими серед
никами, потрібними до поглядової науки. У- 
країньска, польска та нїмецка бібліотека для

ницї до Черновець, Волод. Фішера в окр. суду 
краевого висшого без означеного служб, мі
сця до Вашковець, Ів, Ґавбія в Кімполюнзїдо 
Сучави, Сильв. Пелех-Личаківского в Отинії 
до Отинїї, Юл. Дроздовского в Підгайцях до 
Дрогобича, І в. Смеречиньского в Вишнївчику 
до Будзанова, Мик. Івасюка в Долині до Зо
лотого Потока, Анат. Лепкого в Косові до 
Мельницї, Риш. Молїнка в Сокалї до Неми
рова. д-ра Вячесл. Романовского в Мостисках 
ДО Радимна, Тад. Папея в Дрогобичи до Со 
лотвини, д-ра Л. Лєвнера в Раідвцях і Павла 
Устияновича в Садагорі — обох до Черно
вець; іменував заступника державного проку 
ратора в Бережанах, Йос. Шольца, нрокура 
тором.

— Конкурси. І. Виділ Україньского Педаґ. 
Тов. в Горлицях прийме до бурси на 1913/14 
шкільний рік 35 иитомцїв учеників ґімназиї і 
народних шкіл.. Місячна платня 25 К, одно
разово З К на інвентар і 2 К як членьску 
вкладку Товариства „Проеьвіта”. Бідним а 
пильним ученикам платня може бути знижена. 
Поданя внесуть як давнїйші, так нововступа- 
ючі питомцї найпізнїйше до 15. серпня с. р. 
на руки о. Е. Менцїньского, нароха в Мала- 
стові, п. Рониця Руска.

II. Виділ Україньского Педаґ. Товариства 
в Горлицях розписує конкурс на ґаздиню до 
бурси. Платня після умови, а до помочи Ви
діл додає служницю. Рефлектуючі пані зво
дять внести свої оферти на руки о. Е. Мен
цїньского, нароха в Маластові, п. Рониця Рус
ка. — За Видїл: о. Е. Менцїньский голова. 
Тимко Перейма секретар.

— Доповняючий вибір одного члена повіто
вої ради в Стрию з ґрупи більших посїлостий 
розписала президия намісництва на день 16. 
вересня с. р.

молодечі сили, 
дати можність

учениць заосмотрена в найдобірнїйші твори 
літератури, що мають виховувати та підноси • 
ти духа молодїжи.

Фахові учительки уділяють науки фран- 
цузкої мови, рисунків, ручних робіт та гри на 
фортепянї. Щоби відповісти вимогам найно 
війшої педаґоґіки, естетики і гіґієни приєднав 
Заряд ґімназиї нову учительку для ритмічної 
руханки після системи проф. д-ра Емілн Ja- 
ques Daleroze-a, який отворив новий метод, 
щоби виобразувати ритмічно-музикальний 
слух та красу рухів. Школа ритмічної ґімна- 
стики в Геллєнау коло Дрезна оперта на сій 
методі здобула собі сьвітову славу.

Та сим не вдоволив ся Заряд; знаючи, 
що шкільна праця абсорбує 
зробив всьо, щоби ученицям
відзискати їх серед приємної розривки. Перед 
будинками розтягає ся старанно удержаний 
город зі стежками до проходів. В городі є 
взірцево уладжені токи до луківки (крокету) 
і ситківки (тенніс) а в зимі простора сов- 
ганка. Для розривки уряджена також круголь- 
вя. Зі всіх тих уладжень кориетають учениці 
інституту, яких спальні', робітні, їдальні та ку
пальні мусять вдоволити і найвибагливійших. 
Заряд не щадить в сім напрямі, а дає своїм 
інституткам все, чого домагає ся добрий смак, 
вигода і гіґієна, памятаючи на се, що беручи 
на виховане молодїж, відповідає за неї перед 
Богом і цілим україньским народом.

І є повна надія, що відповість великому 
і трудному завданю та, що україньску дівочу 
ґімназию та дівочий інститут поставить на 
такім престіжу, що буде міг стати взірцем 
для своїх і чужих.

Всякі поясненя в справі приміщена уче
ниць в інституті' удїлює Заряд Монастиря Се 
стер Василиянок у Львові ул. Потоцкого ч. 99.

При народній школі 00. Василиян в Дрого
бичи суть вільні дві учительскі посади. Убіга
ючі ся о сю посаду кандидати мають поеїда 
ти квалїфікацию народних учителів. Місячна 
платня 77 К. Зголошеня на адресу: Ігуменат 
ОО. Василиян в Дрогобичи. 557(3)

Рух зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем Г. мая |9ІЗ Р. після часу середно-ввропвйского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 5*59 
рано означені підчеркненєм чисел мінутових.

О г о л о ш е н е .

Зірпїзд до Добова
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З Кракова: 222, 542, б*22<>), 7 25, 8*45, 9*55, 
1*10*), |-25,2*20§), 5*30, 751|),825, 9*40

*) з Тарнова. §) від 15/5 до 30/9 включ
но щоденно.

+) з Городка яг. від 1/6 до 30/9 вкл 
щоденно, о) 3  Мостиск.

З Підволочиск: 715, 11*25, І47§), 21’. 5*25, 
1030, 1048+)

t)  3  Красного. §) Від 15/5 до 30/9 вкл. 
щоденно.

З Черновець: 1207, 523-), 543*), 7-40, 10*28+), 
1*45, 5 85, 631, 926

’) Зі Станїславова. +) 3  Колома*) і. З  Хо- 
дорова в кождий день по неділі і 
сьвятї

Зі Стрия: 7-20, 9 (0 , 11 40, ( 20 11 Ю42§),
§) Від 15/6 до 8/9 включно лишень в 

недїлї і римо-кат. сьвята
Зі Самбора: 7*45, 9*55, 1*48, 830.
Зі Сокаля: 7 05, 1*00, 738.
З Яворова: 8*04, 4*20.
З Підгаєць: 11*20, 1020.
Зі Стоянова: 9*50, 63j.

н а  д в о р е ц ь  „Л ьв ів-П і д з а м ч е “:

З Підволочиск: 6*56, 11*05, 1*33*), 1*58, 5*06, 
1012, юзі-t)

t) 3  Красного. *) Від 15/5 до 30/9 
включно щоденно.

З Підгаєць: 726*), 10*49, 10О1, 1200§)
*) з Винник. §) з Винник лиш в суботу. 

Зі Стоянова: 9*31, 611

на д в о р е ц ь  „ Л ь в і  в-Л и ч а к і в " :
З Підгаєць: 708*), 10*31, 3*03*) 941, Ц43§).

*j 3  Винник. §) 3  Винник в суботу.

на головний дворець:
Дмкалькі поїзда.

З  Брухович: щоденно 6*55 .
щоденно: від 1/5 до 30/9 726

від 1/6 до 31/8 8-37, 11*00, 
3*41, 5*15, 930.

в недїлї і римо-кат. сьвята:
від 1/5 до 31/5 3*41, 930. 
від 1/6 до 31/8 1*54. “

З Янова: щодня: від 16/5 до 15/9 9И, 
від 1/6 до 31/8 1*25

в недїлї і римо-кат. сьвята:
від 11/5 до 31/8 1010.

З  Любіня: в недїлї і римо-кат. сьвята від 
11/5 до 8/9 900.

З  Винник: лише в суботу 1216.

Парохія до заміни — 130 моргів орного 
а 40 лїса і пасовиска а 20 злр. морґ в добрій 
посесиї, платне з гори — за принаймевше рі- 
внорядну — купелі в місци, церков і будинки 
нові, лиш на рефлектуючі відповідає ся. — 
Адреса: О. П. почта Кути коло Косова poste 
restante. 556(5)

U  Зйобаристбо бзаТмкого кредиту

І „5хїстер” І
у /н о в і, ул. Руска. 20.

ТвлвФон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез- 
+# печень „Дністер" в р. 1895 на підставі

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Д) Цїлию Товариства є удїлюванє кре- 
Tts диту своїм членам рільникам обезлече- /V

і  иим  о / Іи їп т п ім оіл А іл и ш а і ї тним в „Дністрі" від більше літ.
+£• Відсотки від вкладок 4%, без по- 
<•/ трученя рентового податку. “
Tg Вкладки приймає і виплачує Каса 

Товариства в урядових годинах, від 8. /3+ 
Н д о  2. в полуднє.

Конто в Почтовій Щадниц'і 35.527 
Жирове Конто в австро-угор банку 

Щадничі вкладки К 3,683.428* * * * §)— i&j,
Власний маєток К 474.302*— L
Уділені позички К 4,494.957 — 

Канцелярій Товариства отворен! перед полуднем ( Ц

« Ш Ш

Відїзд зі Львова
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 1235, 335, 825, 8*32, 126+) 2 05j 
245, 3*40*), 5*50, 7 00, 730, Ц іо .

*) До Ряшева. §) Від 15/5 до 30|9 включ
но щоденно. +) До Городка яг.

До Підволочиск: 6*08, 10 40, 200, 2'45§), 2*55|) 
8 » , 1115.

+) До Красного. §) Від 15/5 до 30/9 
включно щоденно.

До Черновець: 245, 610, 9*10, 10*03,2*30, 3*12*), 
5*52+), 750-), Ц0О.

*) До Станїславова. +) До Коломиї
') До Ходорова в кождий день перед 

неділею і сьвятом.
До Стрия: 7*25, 11*02§), 1*50, 650, 815, 1125.

§) Від 15/6 до 8/9 вкл. лише в* не
ділі і римо кат. сьвята.

До Самбора: 6*52, 9*05, 3*50, 1056.
До Сокаля: 7*50, 2*35, 750, 1135*7

*) До Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8*40, 631.
До Підгаєць; 555, 4-55.
До Стоянова: 84)5, 600.

з д в і р ц я  „Л ь в і в -П  і д з а м ч е“ :
До Підволочиск: 6*23, 11*00, 2*14, 2*58*), Зі2+), 

902, ЦЗЗ.
+) До Красного. *) Від 15/5 до 30/9 

вкюлчно щодня.
До Підгаєць: 6 09, Г34*), 5*15, 1040$).

*) лише до Винник. §) До. Винник ли
ше в суботу.

До Стоянова: 8*22, 617.

н а  д в о р е ц ь  „Л ь в і в - Л и ч а к і в“ :
До Підгаєць: 6*28, 1*53*), 5*36, 745*), Юб®§).

*) Лише до Винник. §) До Винник ли
ше в суботу.

з головного двірця:

До Брухович: що дня: 6*00
щоденно: від 1/5 до 30/9 4*21.

від 1/6 до 31/8 7*24,
2*25, 615, 835 

в недїлї і римо-кат. сьвята:
від 1/5 до 31/5 2*25, 835 
від 1/6 до 31/8 12*47.

До Янова: щоденно: від 16/5 до 15/9 3*03, 
від 1/6 до 31/8 10*15. 

в недїлї і римо-кат. сьвята: від 11/5 
до 31/8 1*11.

Ду Любіна: в недїлї і римо-кат. сьвята від 
11/5 до 8/9 2*25

10*05


